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Este informe recoge los resultados de encuestas efectuada por Ipsos a la opinión pública en 6 países de la región entre fines del 2015 y 
principios del 2016, permitiéndonos visualizar de manera comparativa la aprobación a la gestión de los presidentes de cada país, la 
evaluación de la situación económica personal y del país, así como sus perspectivas para el 2016. 
El principal resultado es la alta aprobación del nuevo presidente de Argentina, Mauricio Macri (71%), seguida por Evo Morales de Bolivia 
(56%). En un nivel intermedio se encuentran los presidentes de México, Enrique Peña Nieto (39%), y de Colombia, Juan Manuel Santos 
(33%). Las aprobaciones menores las tienen los presidentes de Perú, Ollanta Humala (18%) y de Brasil, Dilma Rousseff (10%). 
La buena imagen del presidente argentino se refleja en el contraste existente entre la evaluación de la situación económica actual, que el 
30% califica de positiva, y las perspectivas para dentro de 12 meses, que son calificadas de favorables para el  57% de los entrevistados 
en lo que respecta a la economía familiar y el 68% con respecto al país. En los demás países evaluados, la evaluación sobre la situación 
económica actual es calificada negativamente, con excepción de Bolivia, que 66% la evalúa positivamente. Con respecto a las 
expectativas futuras, la mayoría cree que la situación económica seguirá igual, salvo en Colombia que 53% cree que estará mejor su 
situación económica familiar. 
Cabe señalar que la opinión pública puede ser abordada desde diferentes ángulos. Por ejemplo, se pueden hacer mediante encuestas 
representativas del conjunto de la población o mediante encuestas representativas de la población interconectada, como hace Global 
@dvisor, la encuesta global de Ipsos.  Las encuestas representativas del conjunto de la población se hacen mediante técnicas presenciales 
– entrevistas cara a cara –  o telefónicas, cuando la penetración de la telefonía es mayoritaria. Estas encuestas son más útiles para medir 
preguntas de interés general como, por ejemplo, la aprobación presidencial. En el caso de las preguntas sobre la situación económica, 
estas encuestas recogen la percepción del conjunto de la población, incluyendo los sectores populares, mientras que las encuestas on – 
line son representativas de la población de mayor capacidad de consumo. 
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Tamaño de muestra Margen de error % 

Argentina 1,007 + 3.1% 

Brasil 1,200 + 2.8% 

Bolivia 1,060 + 3.1% 

Colombia 1,013 + 3.1% 

México 1.033 + 3.1% 

Perú 1,228 + 2.8% 

TOTAL 6,541 

Universo: Hombres y mujeres mayores de edad de todos los niveles 
socioeconómicos de 6 países de América Latina. Representatividad al 
menos nacional urbana (en algunos países urbano – rural). 

Tamaño de muestra: 6,514 entrevistados en 6 países de América 
Latina, según el detalle a continuación: 

MUESTRA CAMPO 

Técnica: Encuestas presenciales y telefónicas en hogares. 
 
Fechas de aplicación: Entre noviembre 2015 y enero 2016 

Fecha 

Argentina Enero 2016 

Brasil Diciembre 2015 

Bolivia Diciembre 2015 

Colombia Noviembre y Diciembre 2015 

México Diciembre 2015 

Perú Diciembre  2015 y Enero 2016 
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EVALUACIÓN DE LA 

ECONOMÍA  

1. Argentina 

2.  Bolivia  

3.  Brasil  

4.  Colombia  

5.  México  

6.  Perú  

APROBACIÓN 

PRESIDENCIAL  

1.  Argentina 

2.  Bolivia  

3.  Brasil  

4.  Colombia  

5.  México  

6.  Perú  
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Aprobación de la gestión del Presidente de la República 

P1. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del Presidente de la República…? 

Promedio 

(%) 

Aprueba Desaprueba No Precisa 
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Argentina
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Situación económica del país 

P3. Por favor dígame, ¿cómo cree que se encuentra la situación económica del país? 

(%) 

Muy bien Algo bien Algo mal Muy mal No Precisa 

Promedio 

T2B B2B 

35 63 

30 67 

66 29 

32 65 

25 74 

34 65 

27 72 
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Situación económica del país dentro de 12 meses 

P4. ¿Cómo cree que estará la situación económica del país dentro de 12 meses? 

TOTAL 

(%) 

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor No Precisa 

T2B B2B 

30 31 

68 18 

28 20 

20 42 

26 41 

17 40 

22 26 

Promedio 
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P5. ¿Cómo cree que estará su situación económica familiar dentro de 12 meses? 

(%) 

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor No Precisa 

T2B B2B 

33 25 

57 13 

35 16 

33 30 

53 14 

24 25 

34 14 

Promedio 

http://www.google.com.pe/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRxqFQoTCMKcgOO8kMcCFYa7FAodSiUDOg&url=http://www.onlinestores.com/flagdetective/argentina-flag.htm&ei=bjzBVcKtKob3UsrKjNAD&bvm=bv.99261572,d.ZGU&psig=AFQjCNGjdV_Rb5wxVResvWtIS9o_nKMbZQ&ust=1438813676663129
http://www.google.com.pe/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiHx_-dg9_KAhXShhoKHd_RCHIQjRwIBw&url=http://www.banderasvdk.com/banderas-exterior/bandera-bolivia-115.html&psig=AFQjCNG712oKoPUz2U-aqI-xhn6LnoDGgA&ust=1454706786441022
https://www.google.com.pe/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwio39Cwg9_KAhUFiRoKHfzPBoAQjRwIBw&url=https://es.wikipedia.org/wiki/Bandera_de_Brasil&bvm=bv.113370389,d.d2s&psig=AFQjCNEBNDAaUu8eUyUkBNnSP5I0S0znlw&ust=1454706826237706
https://www.google.com.pe/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiktZjCg9_KAhWJfhoKHaeMB6UQjRwIBw&url=https://es.wikipedia.org/wiki/Bandera_de_Colombia&bvm=bv.113370389,d.d2s&psig=AFQjCNF8bgag4X10mEfIh-v4l3d3yIPJ8A&ust=1454706864693268
http://www.google.com.pe/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiu7Yffg9_KAhXFthoKHeMVB0UQjRwIBw&url=http://elcinco.mx/viral/2015/09/10/que-significan-los-colores-de-la-bandera-mexicana/&bvm=bv.113370389,d.d2s&psig=AFQjCNGh39JBqGUm46WFgvG8xS-kKxJ1qw&ust=1454706888674213
https://www.google.com.pe/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjF7_7xg9_KAhVJ1RQKHQ4qBhwQjRwIBw&url=https://www.youtube.com/watch?v%3DTQ7jv00Gd9Y&bvm=bv.113370389,d.d2s&psig=AFQjCNHC_QY790-iwkh_HQJ75pANb7EPRw&ust=1454706961571310


11 © 2016 Ipsos. 

© 2016 Ipsos – Todos los derechos reservados. 
 

Los resultados del estudio son confidenciales y destinados para uso interno y exclusivo del cliente. Su eventual difusión por cualquier medio, 
requiere la aprobación escrita de Ipsos Opinión y Mercado S.A. y deberá ceñirse a sus políticas de difusión, las cuales están a disposición de 

los interesados, a fin de garantizar que se realice apropiadamente.  


